

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайских промышленного и сельского крайкомов КПСС, промышленного и сельского краевых Советов депутатов трудящихся.

Год издания 47-й. № 56 (12806). ПЯТНИЦА, 6 МАРТА 1964 г. Цена 2 коп.

VI ПЛЕНУМ ПРОМЫШЛЕННОГО КРАЙКОМА КПСС

Вчера в Барнауле состоялся шестой пленум промышленного крайкома КПСС. Обсужден вопрос об итогах работы февральского Пленума ЦК КПСС и задачах краевой партийной организации.

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СОЮЗА ССР

Совет Министров СССР принял постановление о повышении материальной заинтересованности пенсионеров в работе на производстве, которое рекомендовал руководителем предприятий, учреждений и организаций в случае производственной необходимости принимать на работу трудоспособных пенсионеров, получающих пенсию по старости, и устанавливая в 1964-1966 годах...

«БАРНАУЛЖИЛСТРОЙ» — ГОРОЖАНАМ

Еще до первомайских торжеств собираются порадовать горожан строители треста «Барнаулжилстрой». Для труженников моторного завода и других предприятий они сдадут восемь 48- и 80-квартирных домов и два общежития на 515 мест...

ВСЕ СИЛЫ НА ПРЕТВОРЕНИЕ В ЖИЗНЬ РЕШЕНИЙ ДЕКАБРЬСКОГО И ФЕВРАЛЬСКОГО ПЛЕНУМОВ ЦК КПСС

Над Алтаем безоблачное небо. Дни сухие и солнечные. И хотя еще держатся морозы, зима уже уходит. Начался первый весенний месяц, в конце его ожидается оттепель. Со всем немалым временем осталось до той поры, когда хлебороб выйдет в поле. И начнется горячее время, от которого зависит судьба нынешнего урожая.

В настоящее время созданы и создаются все материальные предпосылки для успешного развития сельского хозяйства и достижения того уровня производства сельскохозяйственных продуктов, который намечен в решениях февральского Пленума.

ПО СТРАНИЦАМ МЕСТНЫХ ГАЗЕТ ГОТОВЫ ЛИ ВЫ К СЕВУ?

На пороге весны. Важно не упустить время, образцово подготовиться к севу. Будущий урожай зависит от многих причин: от того, как отремонтирована техника и есть ли в хозяйстве знающие механизаторы, удобрены ли поля и как составлены почвенные карты.

В эти дни нельзя забывать о подготовке семян, изучении агрохимии, составлении агропаспортов и вывозке горючего. В подготовке к севу нет мелочей. Все дела главные, все очень важные.

Хорошо встречают весну полководцы второй комплексной бригады колхоза «Память Октябрьской революции» Пленума ЦК КПСС, они за полтора отведенных снегозадержания, вывезли, сколько требуется, органических удобрений, укомплектовали зерно.

А вот о чем пишет в «СОВЕТСКОЙ КУЛУНДЕ» Т. Кригер, бригадир из Кулундинского совхоза: В народе говорят так: семь раз отмерь — один раз отрежь. К чему и об этом вспоминаю? А вот к чему. В нынешнем году наш совхоз ремонтировал технику по-хозяйски, надежно. Отремонтированные тракторы испытывались, но испытывались без нагрузки. А как они покажут себя в борозде? Не подведут ли хлеборобы?

И вот мы решили испытать машины еще раз — под нагрузкой. Так лучше приработаются механизмы.

Вывели машины в поле на снегозадержание. И тут кое-что обнаружилось: на одном тракторе в масляном фильтре не циркулировало масло, кое-где были слабо затянуты крепления, обнаружены и другие, хотя и мелкие, но нежелательные дефекты. Конечно, все недостатки устраняли и убедились, что техника нас не подведет. Кроме того, во время испытаний провели снегозадержание на 1.500 гектарах полей.

Давайте выйдем к хлеборобному пункту за село Хабалино и дадим за Володарку. Довольно густая являя зерен пшеницы висит на протяжении доброго десятка километров. Сколько драгоценных семян распылит здесь нерадивый шofer? Кто он? К сожалению, мы не можем назвать фамилию ротожера, так как на дороге в это время не было контролеров и никому было оставлено право наблюдать и на других дорогах, по которым везут посевное зерно.

Космопольские организации колхозов и совхозов накопили большой опыт борьбы с потерями зерна во время его перевозки. Космопольские прожекторы ежегодно осевают, во время хлебозаготовок, помогают собирать десятка и сотни тонн народного добра.

В эти дни по проселочным дорогам движутся десятки автомашин с посевным материалом. Долг космопольских организаций — не допустить потерю зерна при перевозке. Надо немедленно установить на дорогах посты, организовать проверку исправности кузовов автомашин, идущих за зерном.

Помните, что потеря каждого килограмма семян — это параживный посев и недобрый урожай. Скажем твердое космопольское «нет» потерям семян.

ОТ РЕДАКЦИИ: «Алтайская правда» целиком и полностью поддерживает мнение космопольцев Топчихинского производственного управления. Только беззастенчиво можно объяснить факты потерь посевного зерна при перевозке. Редакция надеется, что призы комсомольцев — сохранить семена до зернышка — найдет поддержку во всех топчихинских колхозах и совхозах.



АКСИОМА МИХАИЛА БАБЕНКО

Всего семь лет работает в совхозе «Краснознаменский» талантливый рационализатор и изобретатель М. И. Бабенко. А сколько уже на его счету добрых дел. Это он механизировал трудоемкие процессы на молочной ферме, сделал передвижную доильную установку «карусель», по-своему изобрел вил зернодробилку. Но главная его гордость — механизированный ток на центральной усадьбе, который обслуживает один человек.

НОВАЯ СТРУКТУРА ЛЕНИНГРАДСКОГО ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО

ЛЕНИНГРАД, 5 марта. (КОРР. ТАСС). В политехническом институте имени М. И. Калашникова создано 13 научно-исследовательских институтов. Они объединяют специалистов различных факультетов и будут решать наиболее важные народнохозяйственные проблемы.

Каждый из научно-исследовательских институтов руководит на общественных началах директор, избранный сроком на три года. При научно-исследовательских институтах созданы научно-технические советы — совещательные органы, в которые входят ученые, преподаватели кафедр, работники промышленности. Они определяют направления научных исследований, занимаются планированием. Координационным центром является научно-технический совет политехнического института во главе с членом-корреспондентом Академии наук СССР Л. Р. Нейманом.

Новые институты помогут еще шире развернуть научные исследования, обеспечить внедрение их в промышленность, — сказал корреспонденту ТАСС

КОРМА С ВИТАМИНАМИ

Барнаульский мелькомбинат приступил к выработке кормовых отрубей, обогащенных антибиотиками, витаминами и микроэлементами. В качестве микродобавок используются соединения железа, марганца, меди, кобальта и другие. Они вводятся по специально разработанной технологии и научно обоснованным нормам, предложенным учеными Алтайского научно-исследовательского института сельского хозяйства.

ВЧЕРА В МИРЕ ВЧЕРА В СТРАНЕ ВЧЕРА В КРАЕ

«ЗОЛОТАЯ КНИГА ЦЕЛИННОЙ СЛАВЫ»

ЦЕЛИНОГРАД, 5 марта. (КОРР. ТАСС). В ознаменование десятилетия целинной эпопеи Целинный крайком партии и исполком краевого Совета депутатов трудящихся учредил «Золотую книгу целинной славы». В книгу будут записываться имена тех людей, которые имеют особые заслуги в освоении целинных и залежных земель, в развитии экономики и культуры Целинного края.

ЗАЯВЛЕНИЕ МАКАРИОСА

НИКОЗИЯ, 5 марта. (ТАСС). Комментарию приняты Советом Безопасности ООН резолюции по кипрскому вопросу (см. на 3 стр. — Ред.), президент Кипра Макариос заявил: целью обращения Кипра в Совет Безопасности было добиться принятия такой резолюции, которая оградила бы Кипр от вооруженной интервенции или угрозы таковой. Эта цель достигнута. Резолюция Совета Безопасности представляет собой успех в первой фазе борьбы Кипра на международной арене.

Однако не везде деда складываются благополучно. Бьет тревогу комсомолец — прожектористы из Топчихи. Вот о чем пишут они в «ЛЕНИНСКОЙ ПРАВДЕ»:

Многие колхозы и совхозы нашего района, получив в прошлом году урожай пшеницы, скал он, она наметила рамки решения. Это решение, подчеркнул Макариос, должно быть в полном соответствии с Уставом ООН.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ КРАЕВОГО СЕЛЬСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ. Исполнительный комитет краевого сельского Совета депутатов трудящихся доводит до сведения депутатов, что пятая сессия Алтайского краевого сельского Совета депутатов трудящихся (девятого созыва) состоится 26 марта 1964 года, в 10 часов утра, в большом зале Дома Советов.





